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ΘΕΜΑ:  Διαφημιστικές Δαπάνες Τραπεζών 

Αξιότιμοι κύριοι 

Είναι  γνωστό  ότι  με  βάση  το  ν4374/16  τα  πιστωτικά  ιδρύματα  της  χώρας  υποχρεούνται  να 

δημοσιεύουν ετησίως και σε ενοποιημένη βάση, αναλυτικά στοιχεία για όλες τις πληρωμές που 

έκαναν  για  λόγους  διαφήμισης,  προβολής  ή  προώθησης  περιλαμβανομένων  των  χορηγιών, 

προς επιχειρήσεις Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης κάθε είδους, έντυπες, ηλεκτρονικές κλπ. 

Σε  εφαρμογή  αυτής  της  διάταξης,  οι  4  συστημικές  Τράπεζες  (Εθνική,  Πειραιώς,  ALPHA, 

EUROBANK)  δημοσιοποίησαν  πρόσφατα  τους  σχετικούς  πίνακες  με  τις  διαφημιστικές  δαπάνες 

και  τις  χορηγίες  τους  προς  φυσικά  και  νομικά  πρόσωπα  που  αφορούν  το  προηγούμενο  έτος, 

2024. Η Τράπεζα Πειραιώς δημοσιοποίησε τις δαπάνες της για όλο το 2024, η EUROBANK και η 

ALPHA  BANK  για  το  9μηνο  Ιανουάριος‐Σεπτέμβριος  του  2024  και  η  Εθνική  Τράπεζα  για  το  α’ 

6μηνο του 2024. 

Από  τα  στοιχεία  αυτά  προκύπτει  ένα  απαράδεκτο  όσο  και  σοκαριστικό  συμπέρασμα:  Τα 

περιφερειακά  ΜΜΕ  και  ιδιαίτερα  οι  ημερήσιες  περιφερειακές  εφημερίδες  έχουν  αγνοηθεί 

πλήρως και απόλυτα από τις κατανομές αυτές. Συνολικά από τα σχεδόν 30.000.000 ευρώ που 

διέθεσαν οι  4 αυτές  Τράπεζες σε ΜΜΕ, στις  εφημερίδες μας  έφτασαν λιγότερα από 130.000 

ευρώ, δηλαδή ούτε το 0,5%!! 

Γνωρίζουμε  ασφαλώς  ότι  οι  Τράπεζες  δεν  ανήκουν  πλέον  στο  δημόσιο  τομέα,  άρα  δεν  είναι 

υποχρεωμένες  να  τηρούν  τον  κανόνα  της  κατανομής  του 30% της διαφημιστικής  τους δαπάνης 

στα  περιφερειακά ΜΜΕ.  Αλλά  γνωρίζουμε  επίσης,  όπως  γνωρίζετε  κι  εσείς,  ότι  αυτές  οι  ίδιες 

Τράπεζες  ανακεφαλαιοποιήθηκαν  3  φορές  κατά  τη  διάρκεια  των  προγραμμάτων  προσαρμογής 

και  διασώθηκαν,  από  το  υστέρημα  του  ελληνικού  λαού,  όλου  του  λαού  και  όχι  μόνο  των 

κατοίκων του λεκανοπεδίου! Και θα πρέπει επίσης να θυμούνται ότι οι πελάτες τους, πολίτες και 

επιχειρήσεις,  ανάμεσά  τους  και  οι  επιχειρήσεις  έκδοσης  εφημερίδων,  βρίσκονται  σε  όλη  την 

Ελλάδα, από το Σουφλί μέχρι την Κρήτη. Και δεν ανέχονται αυτή την απαράδεκτη συμπεριφορά 

απέναντί τους! 

 



 

Θέτουμε υπόψη σας, ως αρμόδια πολιτική ηγεσία, για την κατ’ αρχήν ενημέρωση της κυβέρνησης 

το πολύ σημαντικό αυτό ζήτημα και ζητάμε την παρέμβασή σας, στο μέτρο των ευθυνών και των 

αρμοδιοτήτων σας για την αντιμετώπισή του. 

Σας αποστέλλουμε την σχετική Ενημέρωση Διαμαρτυρίας που εξέδωσε ο Σύνδεσμός μας. 
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